
Povrchový areál 
hlubinného úložiště

Zapojte se do rozhodování! 1.–30. 6. 2025

Kam a proč umístit povrchový areál hlubinného úložiště?
Zapojte se do rozhodování!
Připravili jsme pro vás projekt pocitových map, který nám pomůže lépe porozumět 
tomu, jak vnímáte své okolí a jaké máte názory na umístění povrchových areálů 
a jejich okolí pro hlubinné úložiště radioaktivního odpadu. Ačkoliv bude toto zařízení 
jen na jedné, finální, lokalitě, už předem musíme připravit povrchový areál na všech 
zvažovaných lokalitách. Na lokalitách, které jsou pro vás domovem anebo třeba 
krásným místem, kam se rádi a často vracíte. O variantách, kde by mohl být areál 
umístěn, se rozhoduje právě teď a vy můžete být u toho. Váš názor má váhu!

Důležitý  je pro nás váš názor nejen na umístění povrchových areálů, ale i na jeho okolí. 
Právě jeho se může týkat infrastruktura související s hlubinným úložištěm.

Pocitové mapy můžete vyplnit zde od 1. do 30. 6. 2025.
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https://www.pocitovemapy.cz/surao/



Kdo jsme?
Jsme Správa úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) – státní organizace odpovědná za 
bezpečné a dlouhodobé uložení radioaktivního odpadu v České republice. Naším cílem 
je zajistit ochranu lidí, krajiny i životního prostředí pro současné i budoucí generace.

Co je to hlubinné úložiště?
Hlubinné úložiště je důležitým krokem pro udržitelný rozvoj jaderné energetiky. Slouží 
k bezpečnému uložení radioaktivních odpadů v hloubce 500 m, které není možné trvale 
uložit do stávajících úložišť. Hlubinné úložiště bude mít podzemní a povrchovou část. 
V podzemí budou ukládací chodby pro vyhořelé palivo a ostatní radioaktivní odpad 
a obslužné chodby – podzemní část budou vybírat geologové. Povrchový areál bude 
obsahovat přejímací část a obslužnou infrastrukturu, k této části areálu se můžete 
vyjádřit právě vy.

Co jsou pocitové mapy?
Pocitové mapy jsou jednoduchý a efektivní nástroj, díky kterému můžete vyjádřit 
své názory, obavy a návrhy. Pomohou nám lépe pochopit, co je pro vás v místě, kde 
žijete, důležité, a zohlednit vaše názory při rozhodování o umístění povrchových 
areálů. Inspirovali jsme se u jiných organizací a zásadních staveb, víme tedy, že mnohé 
z připomínek lidí, pro které jsou zvažované lokality domovem, je možné při rozhodování 
o umístění a podobě povrchového areálu zohlednit. 

Jak na to?
Vyplnění pocitové mapy je snadné. Otevřete uvedený odkaz
https://www.pocitovemapy.cz/surao/, vyznačte místa, která jsou pro vás důležitá, 
a připojte svůj názor. Každý hlas se počítá – získejte příležitost aktivně přispět 
k rozhodování o této zásadní stavbě. Dopad projektu na vaše okolí záleží 
na vašem zapojení.

Pojďte s námi tvořit lepší budoucnost!
Sledujte nás na Facebooku, Instagramu a na naší webové stránce, kde najdete aktuální 
informace a možnosti zapojení. Společně můžeme udělat krok směrem k bezpečné 
a udržitelné budoucnosti.

Zajímá vás, jak probíhal výběr nejvhodnějších oblastí pro umístění povrchového areálu? 
Připojte se na online prezentaci, kde vám celý proces výběru podrobně představíme.
Odkaz na připojení najdete zde:

surao.gov.cz

https://surao.gov.cz/hlubinne-uloziste/povrchovy-areal/


